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資 料 ７　　市民意識調査の概要（抜粋）

Ⅰ　調査の概要

１　調査の目的
　第六次鳴門市総合計画後期基本計画の策定にあたり、市民生活の現状や社会経済情勢に
対する意識、市民が望む鳴門市の将来像、市政に対する意見などについて幅広く市民の意
向を把握し、反映することを目的として実施する。

２　調査の設計
　⑴　調査地域：市内全域	 	
　⑵　調査対象：市内在住の満 18歳以上の男女	 	
　⑶　対象者数：3,000 人	 	
　⑷　抽出方法：平成 28年 1月 5日現在の住民基本台帳より無作為抽出
　⑸　調査方法：郵送配布・郵送回収法	 	
　⑹　調査時期：ア　調査期間：1月下旬～ 2月下旬	
　　　　　　　　イ　分析期間：2月下旬～ 3月

調査票の回収状況

Ⅱ　回答者の属性

母集団（a） 標本数（b） 回収数（c） 抽出率（c/a）回収率（c/b） 有効回答数
51,719 3,000 1,001 1.9% 33.4％ 1,001

男
43.4%女

55.0%

農林水産業
製造業・建設業
卸小売・飲食業
サービス業等
家事専念

パート・アルバイト
無職
学生

その他
無効・無回答

鳴門市
徳島市

松茂町・北島町・藍住町
板野町・上板町
その他県内

県外
就学・勤務していない

無効・無回答

6.3% 31.6%
10.2%

5.9%
1.3%
1.6%
1.8%

41.3%
6.4%

9.6%
3.9%

13.5%
11.7%

9.2%
32.9%

2.2%
9.1%

1.7%
0% 10% 20% 30% 40% 0% 10% 20% 30% 40% 50%

無効・無回答
1.6%

無効・無回答
3.5%

18歳-19歳
0.9%

⑴　性別 ⑵　年齢

⑶　現在の職業 ⑷　就学先・勤務先

20代
5.0%

30代10.4%

40代
13.6%

50代
13.5%60代

25.1%

70代
17.2%

80歳以上
10.9%
80歳以上
10.9%
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10.1%

鳴門市に生まれてから
ずっと住んでいる

鳴門市出身で、
市外での居住経験あり

県内の他の
市町村から転入

県外から転入

撫養町（川西地区）

撫養町（川東地区）

里浦町

鳴門町

大津町

瀬戸町

大麻町（堀江地区）

大麻町（板東地区）

北灘地区

無効・無回答

無効・無回答

35.1% 25.0%
12.2%

6.8%
11.9%

13.6%
6.3%

9.4%

3.3%
1.5%

25.6%

23.7%

14.6%

1.1%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

無効・無回答
1.6%

無効・無回答
1.1%

どちらとも
いえない

9.2%

わからない
5.0%

⑸　居住歴

⑴　現在の幸せ度
【問】あなたの現在の幸せ度は、どのくらい
ですか。

⑶　今後の定住意向
【問】あなたは、これからも鳴門市に住み
続けたいと思いますか。

⑵　鳴門市への愛着
 【問】あなたは、鳴門市に対して「自分
のまち」としての愛着をどの程度感じ
ていますか。

⑹　現在の居住地

Ⅲ　調査結果

●鳴門市への愛着について -(2)
鳴門市に愛着を持っている割合は、
前回調査からやや減少しています。

＜前回調査＞
　とても愛着を感じている　32.8%
　どちらかというと愛着を感じている 46.0%

●今後の定住意向について -(3)
今後も鳴門市に住み続けたいと考え
る市民の割合は、前回調査から上昇
しています。

< 前回調査 >
　これからもずっと住み続けたい 54.1%
　当分は住み続けたい 22.4%

どちらとも
いえない
37.4%

不幸せ
6.3%

とても不幸せ
1.8%

とても幸せ
14.9%

とても幸せ
14.9%

幸せ
31.4%

とても愛着を
感じている

27.0%

どちらかというと
愛着を感じている

51.2%

あまり愛着を
感じていない

16.1%

愛着を感じていない
4.3%

無効・無回答
1.4%

これからもずっと
住み続けたい

58.4%当分は住み続けたい
21.6%

できれば移り
住み続けたい

7.8%

ぜひ移り住みたい
1.9%

これからもずっと
住み続けたい

58.4%
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自然環境
日常の買い物

道路事情や交通
地域の行事や近所づきあい

子どもの保育・教育
職場

保健・医療分野のサービスや施設
福祉分野のサービスや施設

スポーツ・レジャー施設や文化施設
上下水道などの生活環境施設の整備

住環境の整備
消防、防災、防犯体制

その他
無効・無回答

35.8%

14.4%
21.6%

34.0%
9.3%
11.3%
11.3%
11.3%

8.2%
10.3%

5.2%
14.4%

5.2%
19.6%

0%

15.8%
6.9%
8.9%

2.9%
7.5%

3.9%
1.9%
1.8%
1.1%
2.5%
1.1%

7.4%
2.4%

0%

0% 10% 20% 30% 40%

10% 20% 30% 40%

⑷　鳴門市に住み続けたい理由
【問】「これからもずっと住み続けたい」「当分は住み続けたい」と回答した人に伺い
　ます。その主な理由は何に関することですか。（２つまで○印）

⑸　鳴門市から移り住みたいと思う理由
【問】「できれば移り住みたい」「ぜひ移り住みたい」と回答した人に伺います。その
　主な理由は何に関することですか。（２つまで○印）

●鳴門市から移り住みたい理由は、前回調査と同様「道路事情や交通」が最も多くなっ
ています。前回調査からは、「自然環境」「住環境の整備」において回答した割合が増
加しています。

自然環境

日常の買い物

道路事情や交通

地域の行事や近所づきあい

子どもの保育・教育

職場

保健・医療分野のサービスや施設

福祉分野のサービスや施設

スポーツ・レジャー施設や文化施設

上下水道などの生活環境施設の整備

住環境の整備

消防、防災、防犯体制

その他

無効・無回答
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　⑹　現在の満足度と今後の重要度
　　鳴門市では、総合計画に基づき、これまで各分野の施策を進めてきました。
　　これらについて現状の満足度と、今後の重要度をおたずねします。

Ａの領域：優先して取り組む施策（満足度が低く、重要度が高い事業）
Ｂの領域：維持・向上に努める施策（満足度・重要度ともに平均より高い事業）
Ｃの領域：改善を検討する施策（満足度・重要度ともに平均より低い事業）
Ｄの領域：現状維持に努める施策（満足度は高いが、重要度は低い事業）

　調査対象とした 54項目のうち、満足度が高い施策は、「消防・救急」「上水道の整備」「広
報の充実」の順となり、満足度の低い施策は、「市街地整備」「公共交通」「雇用環境整備」
の順となっています。
　一方、重要度の高い事業は、「消防・救急」「防災対策の推進」「医療体制の充実」の順と
なりました。

重
要
度

満足度 高高

高高

低低

低低

優先度高

優先度高

平均

平
均

消防体制

防災対策医療充実

環境衛生

上水道整備

循環型社会

防犯対策道路整備

子育て支援
高齢者福祉
学校教育

交通安全

就学前教育
保健事業

公園・緑化

自然環境

情報公開

イメージアップ 青少年健全育成

図書館農業振興
広報充実

地域福祉
協働

生涯学習

スポーツ等
消費者行政

コミュニティ 人権尊重

文化財保存活用
男女共同参画

国際・地域間交流
文化芸術活動

ボランティア・NPO
大学連携

住宅整備

広域行政

情報化推進

漁業振興
港湾・海岸
整備

低所得者福祉

商業等振興 土地利用
障がい者福祉

行政運営

年金・保険

財政運営

観光振興

河川整備

下水道整備

工業振興

雇用環境整備

市街地整備

公共交通

Ａ Ｂ

Ｃ Ｄ

Ａ Ｂ

Ｃ Ｄ
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都市基盤

住環境

産業・観光

情報

地域社会

福祉

健康づくり

環境

防災・安全・安心

教育・大学連携・スポーツ境

文化・交流

市政全般

無効・無回答

7.2%

6.5%

19.4%

0.8%

1.2%

16.2%

13.2%

4.1%

9.7%

7.2%

0.4%

7.8%

6.4%
0% 5% 10% 15% 20% 25%

⑺　最も力を入れるべき分野
【問】最も力を入れるべき分野と考えるものは何ですか。

⑻　市政への満足度について
【問】あなたは現在の市政についてどの程度満足されていますか。

●前回調査と同様に「産業・観光」を望む声が最も多くなっています。その他、「防災・安全・
安心」「教育・大学連携・スポーツ」などの分野が上昇しています。

●市政への満足度（「満足である」・「まあ満足である」）は、前回調査から 13.1％上昇
しています。

　前回調査：「満足である」：1.4%
　　　　　　「まあ満足である」：34.4%

無効・無回答
5.5% 満足である  2.4%

まあ満足
である
46.5%やや不満

である
30.1%

不満である
11.6%

非常に不満である
4.0%
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窓口サービスについて
市職員に関すること

各種団体等への補助金
職員数

公共施設等の利便性について
市の事業に関すること

市の行財政改革について
市長のリーダーシップに関すること
議会のチェック機能に関すること
公営企業の運営に関すること
教育委員会に関すること

その他
無効・無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

46%
19%

9%
13%

26%
11%

18%
16%

8%
16%

14%
4%

15%

⑼　市政における特に満足な分野
【問】あなたは、鳴門市のどのような分野が特に満足ですか（3つまで）。

⑽　市政における特に不満な分野
【問】あなたは、鳴門市のどのような分野が特に不満ですか（３つまで）。

●前回調査からは、「公共施設等の利便性」「市の事業に関すること」等において不満と
回答した割合が増加しています。
　　一方、「職員数」「市職員に関すること」「公営企業に関すること」については、不
満と回答した割合が減少しています。

窓口サービスについて
市職員に関すること

各種団体等への補助金
職員数

公共施設等の利便性について
市の事業に関すること

市の行財政改革について
市長のリーダーシップに関すること
議会のチェック機能に関すること
公営企業の運営に関すること
教育委員会に関すること

その他
無効・無回答

0% 10% 20% 30% 40%

22.1%
16.0%

9.8%
31.1%

23.9%
20.1%

35.2%
10.9%

7.9%
18.4%
17.9%

13.1%
4.6%
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　⑾　自由意見
　【問】あなたの生活で現在もしくは将来に向けての市の行政に望むことや、鳴門市総合計

画策定に関するご意見・ご提案などがありましたら、ご自由にご記入ください。

【記載内容の概要】
①　都市基盤に関する意見
　公共交通機関に関する意見が多く、ＪＲやバスの増便を希望する意見が多くあった。ま
た、道路の舗装整備に関する意見も寄せられている。
②　住環境に関する意見
　下水道に関する意見が多く、整備の充実を望む意見のほか、利用料金に関する意見も寄
せられた。
③　産業・観光に関する意見
　産業・観光の分野では、観光のＰＲ強化や環境整備に関する意見が寄せられた。また、
雇用環境の充実を望む声も寄せられている。
④　情報に関する意見
　情報に関しては、わかりやすく、積極的な情報提供を望む声が寄せられている。
⑤　地域社会に関する意見
　地域社会に関しては、地域で交流できる場（イベント）を望む声などが寄せられている。
⑥　福祉に関する意見	
　子育て支援に関する意見が多く、保育施設の充実や医療費の助成など、サービスの拡充
を望む意見多く寄せられた。
⑦　健康づくりに関する意見
　医療体制の充実を望む意見や、年金制度に不安を抱く意見などが寄せられている。

意見の内容 件　数
都市基盤に関する意見 55
住環境に関する意見 30
産業・観光に関する意見 48
情報に関する意見 3
地域社会に関する意見 3
福祉に関する意見 46
健康づくりに関する意見 7
環境に関する意見 20
防災・安心・安全に関する意見 11
教育・大学連携・スポーツに関する意見 22
文化・交流に関する意見 5
市政全般に関する意見 107
その他 66

※複数の分野に該当する意見については、それぞれの分野で１件として数えた。
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⑧　環境に関する意見
　不法投棄やごみ袋などに関する意見が寄せられている。
⑨　防災・安心・安全に関する意見
　防災に関する整備の充実や防災無線の改善を望む意見などが寄せられている。
⑩　教育・大学連携・スポーツに関する意見
　教育・大学連携・スポーツの分野では、教育環境の充実を望む意見などが寄せられている。
⑪　文化・交流に関する意見
　「なると第九」100 周年に向けて環境整備を望む意見や姉妹都市との交流に関する意見
が寄せられている。
⑫　市政全般に関する意見
　市職員や市議会に関する意見が寄せられている。また、税金に関する意見も寄せられて
いる。
⑬　その他
　アンケートの内容に関する意見などが寄せられている。
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